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Rendalapítónk földi maradványai  
február 22.-től március 22.-ig Szent Ferenc halála óta elő-
ször nyilvánosan megtekinthetők. 
 

 
 

Assisi Szent Ferenc földi maradványainak kiállítása egy nap 
alatt 370 000 embert vonzott.  
Amikor ezeket a csontokat nézzük, van egy szempont, amin 
érdemes elgondolkodni egy olyan korban, mint a miénk, 
amely a kép, a látszat zsarnoksága alatt él. Egy test kétség-
telenül akkor kellemesebb látvány, ha szép és arányos, ez 
tud lenyűgöző lenni. A középkor sem volt mentes ettől, és 
őszintén el kell mondani, hogy Ferenc teste nem volt külö-
nösebben vonzó. 
Celanói Tamás, aki elsőként készített portrét a szentről, és 
nem habozott úgy jellemezni, mint „közepes magasságú, 
meglehetősen alacsony termetű, szabályos, kerek fejű, 
kissé megnyúlt, finom arcvonású, kicsi, lapos homlokkal, 
közepes sötétbarna szemekkel, sötét hajjal, egyenes szem-
öldökkel, egyenes, szabályos orral, elálló és kicsi fülekkel, 
lapos halántékkal, erős, tiszta, érces hanggal, édes, békülé-
keny beszédstílussal, rendezett, egyenletes és fehér fogak-
kal, kicsi, vékony ajkakkal, ritka, sötétbarna szakállal, vé-
kony nyakkal, egyenes vállakkal, rövid karokkal, keskeny 
kézfejjel, hosszú ujjakkal, vékony lábszárakkal, kis lábfejek-
kel, finom bőrrel, vékony, durva ruházattal vidám orcájú, 
nyájas tekintetű, szinte hús nélküli testű, szakadozott ruhá-
zatban”. Részletes és valós leírás, amint azt a magasságára 
való utalás is mutatja, amely éles ellentétben állt  a magas, 
jóképű hős toposzával, amely elterjedt a hagiográfiában és 
a történelem nagy szereplőinek leírásaiban. 
Más, a forrásokban szétszórt utalások végső soron alátá-
masztják ezt a fenti leírást: „Ruhája szakadozott, arca elha-
nyagolt, szakálla hosszú, haja ápolatlan, szemöldöke fekete 
és lelógó.” Spliti Tamás, aki látta Ferencet Bolognában pré-
dikálni, megdöbbentő módon beszélt róla: „Szakadt ruhát 
viselt” – állította –, „külseje rendetlen volt, arca csúnya.” 
A  Fioretti Ferenc külsejéről így beszél, „Egy napon, amikor 
Ferenc és Masszeó testvér éhesen egy faluba értek, és a 
Regula szerint Isten szerelméért kenyeret koldultak, Ferenc 
az egyik utcán ment, Masseo testvér a másikon. De mivel 
Ferenc nem volt szép és alacsony testalkatú ember volt, 
ezért azok, akik nem ismerték, szegény nyomorultnak tar-

tották, és csak néhány falatot és száraz kenyérdarabot 
adtak neki, Masseo testvér pedig, mivel magas és jóképű 
férfi volt, ízletes darabokat kapott, nagyokat és bőségesen, 
ráadásul egész kenyeret.” 
Végső soron Ferenc teste nem volt szép, és azt sem lehe-
tett mondani, hogy sokat törődött volna a külsejével. Még-
is meglepő hatásokat ért el, olyannyira, hogy jelenlétében 
Masseo végül zavarba jött: és bár fizikailag jóképű volt, egy 
olyan férfival találta szemben magát, aki híján volt a meg-
szokott és a sikert jelentő elismerésnek, mégis nagy nép-
szerűségnek örvendett, akit mindenki dicsért. Ez váratlanul 
érte őt, amit nem tudott megmagyarázni, és annyira meg-
döbbentette, hogy egy nap ezt mondta Ferencnek: „Miért 
követ téged az egész világ, és miért vágyik mindenki arra, 
hogy lásson, halljon és téged kövessen? Nem vagy jóképű, 
nem vagy nagy műveltségű, nem vagy nemes; akkor miért 
téged követ az egész világ?” 
Valóban, miért követjük mindannyian, még ma is, őt? Fe-
renc biztosan nem volt az, akit bárki is „testépítőnek” ne-
vezhetne. Nem figyelt a külsejére, nem tett semmit, hogy 
magán megfékezze az öregedés jeleit, amelyek az életkor 
előrehaladtával elkerülhetetlenül megjelennek és látható-
vá válnak az ember arcán.  
És mégis, ez a test továbbra is vonzza a férfiakat és nőket 
minden korosztályban és élethelyzetben, mint a mágnes a 
vasat, és – ma is, mint tegnap – a világ továbbra is „utána 
fut”, ahogy a megdöbbent Masszeo testvér fogalmazott. Ez 
rávilágít arra, hogy egy ember értéke nem azon alapul, 
hogyan néz ki, milyen autót vezet, vagy milyen ruhát visel, 
hanem azon, hogy ki ő, és mit képes magából adni mások-
nak. Rávilágít, a szent szavaival élve, hogy „amit az ember 
Isten előtt ér, annyi ér és nem több”, mivel egy embernek 
annyiban van értéke, amennyire képes életét ajándékká 
tenni testvérei számára. Ezt bizonyítja az is, amit az Úr Sá-
muelnek mondott, akit Betlehembe küldött, hogy új királyt 
válasszon Saul helyére: „Ne a külsejét nézd, se a magassá-
gát; mert az ember a külsőt nézi, de az Úr a szívet.” 
( 1Sámuel  16,7). Egy pofon ez a széles körben elterjedt 
szemlélet arcába, amin el kellene gondolkodnunk. Vajon 
képesek leszünk felfogni azt az üzenetet, amelyet ezek a 
csontok ma is hirdetnek a világnak? ( Monsignor Felice 
Accrocca, Assisi-Nocera Umbra-Gualdo Tadino és Foligno 
egyházmegye püspöke) 
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EKT-gyűlést tartottunk 
Szent Ferenc imájának elmondását követően, P. Tokár Já-
nos OFM plébános köszöntötte a megjelenteket és megál-
lapította, hogy a Tanácsadó Testület 15 tagjából, 12 tag van 
jelen, így az ülés határozatképes. Ezt követően ismertette 
az ülés napirendi pontjait, amelyet a jelenlévő tagok egy-
hangúlag elfogadtak. Napirend előtti hozzászólás nem tör-
tént.  
Az előző gyűlés jegyzőkönyvének ismertetése, valamint 
annak elfogadása következett, amelyet a jelenlévők egy-
hangúlag elfogadtak. A plébános második napirendi pont-
ként ismertette az előző ülés óta eltelt időszak eseményeit, 
valamint a 2025-ös plébániai statisztikát összevetve a 
2024-es statisztikával. Köszönetét fejezte ki a február 2-i 
Megszentelt Élet napjának előkészületében és lebonyolítá-
sában való részvételben. Buzdította a tagságot is, hogy 
használjuk ki a hóeleji szentségimádási nap lehetőségét, 
valamint buzdítsuk környezetünket is adorációra plébánia 
közösségünkért. A februári rendi káptalan eseményeinek 
ismertetését követően, közölte, hogy az idei betegek kene-
tének kiosztásakor 127 hívő vette fel e szentséget. Köszö-
netét fejezte ki Várady-Szabó Johanna tag részére az idei 
Kakaó-bál megszervezéséért és lebonyolításáért. Az ese-
mények közül utolsóként a plébániai Facebook-oldal újra 
indulása, és annak népszerűsítéséről esett szó, valamint 
közölte, hogy az egyházmegyei média-csoportban két hí-
vünk is aktív részt vállalt.  
A második napirendi pont során Szent Ferenc halálának 
jubileumi eseménysorát ismertette a plébános. Ezek közül 
kiemelte, hogy március 22-éig láthatóak Szent Ferenc földi 
maradványai Assisiben halála óta először. Második fontos 
programként a júliusi szegedi Ferences Ifjúsági Találkozón 
került bemutatásra. Végezetül az október 3-i, esztergomi 
bazilikában megrendezésre kerülő országos Tranzitus-
ünnep programját ismertette. A tagság nyitott volt az ese-
ményeken való részvétel megszervezésére.  
A harmadik napirendi pont keretében a nagyhéten tartan-
dó flashmobot tárgyalta a tagság.    Az a döntés született, 
hogy ha a körülmények engedik, április 1-jén, nagyszerdán 
tartanánk meg a főtéri eseményt. A tagság egyhangúlag 
támogatta a kezdeményezést. 
Negyedik napirendi pontban a plébános ismertette a ké-
szülő kriptalejárat terveit. A jelenlévők mindegyike az ere-
deti koncepciót támogatta, miszerint a lejárat a templom 
szent folyosóra vezető bejáratától induljon, a templom 
előterének megnyitásával, szemben a szent folyosót érintő 
koncepcióval.  
Utolsó pontként a márciusi események kerültek egyezte-
tésre. A tagság döntése alapján a képviselőtestületi ke-
resztutat március 27-én, péntek 16:00-tól tartjuk. A temp-
lom nagytakarítása március 28-án, szombaton délelőtt lesz.  
Ezt követően a plébános az ülést lezárta, majd Szent Ferenc 
imájának elimádkozását követően egy szerény agapé kere-
tében folytatódott az együttlét és a beszélgetés. (Pados 
Benjamin) 
 
 

 
Április 1.-jén Nagyszerdán Urunk szenvedéstörténetét 
jelenítjük meg újra. Előtte a vasárnapi 10.00 szentmise 
végén gyakoroljuk az énekeket. Készüljünk úgy is, hogy 
tökéletesítsük a korhű öltözetünket és gyűjtsünk virágo-
kat! 
 

Keresztútra várjuk a kedves testvéreket… 
 

 
 
Hirdetések:  
A múlt vasárnap 463.500 Ft perselyadományt gyűjtöttük a 
ferences oktatási intézmények javára. Köszönjük. 
24 órás szentségimádási napunk március 1-én 18.00-tól 2.-
a 18.00-ig. 
A stációs szentmisék március 3-án (szerda) – a Szőllősi Jé-
zus Szíve, március 6- án (péntek) – a Szent Márton temp-
lomlomban 6.30-kor kezdődnek. 
Pénteken, 6-án du. 16.00 órakor keresztutat járunk, a har-
madik alkalommal a Leó’25 csoport tagjaival imádkozha-
tunk.  
A mai vasárnapig bezárólag az MKPK rendelkezése szerint 
adományt gyűjtünk Kárpátalja háború sújtotta területein 
élők számára a templom bejáratában levő Szent Antal per-
selyben  
A szalézi Plébánia szeretettel hívja a testvéreket a Petőfi-
telepi (Sorokmajori) Jézus Szíve templomba, a március 8-
án, vasárnap tartandó zarándoklatra. 
Ferences Plébánia Szombathely facebook-oldalunkat szere-
tettel ajánljuk a testvérek figyelmébe! 
Tisztelettel kérjük a kedves testvéreket, hogy az Anya-
szentegyház 5 parancsa szerinti húsvéti szentgyónásukat 
ne az utolsó pillanatra halasszák, mert akkor a zsúfoltság 
miatt sokat kell várakozniuk, és mi papok is ebben a szent 
időben szeretnénk a liturgiára nagyobb odafigyeléssel len-
ni. Köszönjük. 


